
MT]}IICIPIO DI PALERMO
VIII CIRCOSCRIZIONE

Verbale della seduta ordinaria del giorno 25/l0D0l1

L'anno duemiladiciassctte il giomo venticinque del mese di ollobre, gjusta convocazione del

Presidente Marco Frasca Polaîa (nota prot. n. 1494987/02-16 del 13/10/2017 jntegrata con nota

prot. n. 151 I 1803/02- 16 del 18/ 10/20 i 7), si è riunito in seduta ordinaria nell'aula consiliare "Libero
Grassi" clella VITI Circoscrizione, sita in lia E. FìLeti n. 19, i1 Consiglio Circoscrizionale per

procedere alla trattazione degli argomenti iscritti all'O d G

Alle ore 12.20, il Presidente, assìstito dal Segr€tario dott.ssa Maltese, dispone l'appello al

teÌmine de1 quale. oltre 1o stesso, sultano presenti i seguenti n. 7 Consigtieri: Amore, Di Napoli,

Gallè, Goveinale, Longo, Patumbo e Schembri (presenti n. 8); constatata la sussistenza del

numero legale dichìara apetta Ia seduta e inizia i lavori d'aula con glj adempimenti di cui al punto n'

1 all'O.d.G. avente ad oggetto "Comunicazioní del Presidenle"l pertanto dà lettura della nota di

riscolltro pelnenuta dall'Ullìcio Ambiente avcnte ad oggetto -Críticilà ín piazza della Pace

.lerbanti dal trasbordo dei ri1ìuti organici da parte .legli automezzi della lt!/": quindi. vista la

presenza in aùla del Vice Comandande della Polizia Municipale Dr. Galatioto e dell'ispettorc Di
Caetano e sentiti i capi gruppo. propone il prelievo del punto n 2 dell'integrazione dell'O d.G-

avente ad oggetto 1< Parere su "Trasmissíone Regolamento per b disciplina dei serNîzí a
pagamento resí dalla Polízia Municípale i Jdvore di letzi" >>

Il Consiglio, su proposta d€l Presidente, nomina scrutatori i Consiglieri Governale, Palumbo e

Gallè.
Il Presidente. verificato che non vi sono interventi né favorevoli né contrari alla prederla riclriesta

di prelievo, pone la stessa in votazione per alzata di manol
L'cspressione del voto ha il seguente esito:
presenti
votanti
astenuti

n.8
n.8
nessuno

fayorevoli n. 8

contrari nessuno
ll prelievo è approvaîo all'unanimjtà dei prescnti.

Il Presidente precisa clìe I'incontÌo odierno è finalizzalo all'espressione de1 parele di cui al punto

n. 2 e tà presinte di avere inviato via e-mail copia deila bozza del regolaùento in trattczione;

quindi. dichiarata apcrta la discussione generale. cede la parola al Dl. Galatioto per plocedere

all'illustnzione del regolamento.
Il Dr, Galatioto, dopo aver premesso che il regolamento disciplina i senizi a pagamento resi dal

corpo di polizia Municipale ai sensi della L.21 -06-2017 n.96. illustra nel dettaglio i scrvizi, a

pagamento citati nell'art.2. effettuati esclusivamente nell'ambito del tenitorìo comunale della città
di Palermo, sulle aree soggette alla disciplina del Codice delia Strada.

ll Prcsidenle dà lenura dell an.2 pre.lau ioni o pagaîcnlo
Il Consigliere Palumbo, chiesta e ottenuta la parola" chiede chiarimenti sul punto $senizi a

pagamento e sulle manifestazioni effèttuate da1le anività commerciali.
Il Dr. Galatioto illustra l'jter burocratico che l'esercenle dovrà seguire precisando che

successivamente alf inoltro della istanza vcrlà emessa una ordinanza dall'ufÎcio traffrco, a seguito



di ciò l'organizzatore polrà rivolgeni al corpo di PoÌizia Mùnicipale per I'apposizione della
segnaletica.
ll Consigliere Palumbo, chiesta e ottenùta la parola. chiede chiarimenti riguardo all'articolo 7,

comma c inerente 1a contrattazione coD le organizzazioni sindacali.
Il Dr. Galatioto precisa che ancora non si'awiata la contrattazione con le organizzazioni sindacali

in quanto la proposta di delibera non è stata approvala dal consiglio Comunalo

Il Consigliere Longo. chiesta e ottenuta Ìa parola. chicde come maj è stata presentata una altra

proposta di delibera visto che negli anni passati ne era statq già presentata una alta.
Il Dr. Galatioto ricorda che il Consiglio Comunale ha espresso parere negativo ma a sua tempo non

vi era ancora una nonna di legge.
Il Presidente fa presente che il vecchio parere è stato espresso nel 2013

Il Consisliere Longo, chiesta e otlenuta la parcla, entra nel merito dcl regolamento ed in
particolarè"1Íbo\sibilità di csenzioni sia per 1e manifestuioni sportive effettuate da associazioni

i.nru r"opo di lucro sìa per eventi di carattere non politico ma associativo. pone l'esempio delle

associazioni pacihste.
Il Dr. Galatioto invita i1 consiglio eventualmente a motivare il parere con lc problenatiche esposte

affinché ì'ufficjo. ove possìbile, integrinril regolamento.

Il consigliere Goyernale chjesta e ottenuta 1a parola, ritiene che il regolamcnto prestj il fianco a

possibiliìritiche da pafie della cittadinarza ed esprime perpÌessità sul punto che riguarda I'utilizzo
del Coryo di5laccalo:n eslale:u dllri ( omuni

Il Dr. èalatioto, precisa che la nomativa consentc ai comuni, nei periodi estivi' di richiedere un

incremento del peisonale in servizio. Il personale distaccato è pagato dal comune chiedente' in

quanto in ferie .

ll Consigliere Schembri. chicsta e oltenuta la palola cfiiede chiarimenti sul1e unità impiegate per le

discaricdhbusiv&hiarinenti in merito alle aulo abbandonate.

ll Dr. Galatioto precisa che vi è un nucleo apposito lbrmato da 40 unità e che i luoghi censiti sono

circa 250.riferisce inoltre che il nucleo è dotalo di 5 telocamere mobiii ln merito alle auto

abbandonate precisa che I'iter è molto lungo richiede da 5 a 8 nesi oltre al fatto che manca ìl centro

di raccoÌta dove depositare l,auto in quanto la gara espletata è andata deserta. Evidenzia che tutti i
ciftadini che segnalaùo una auto abbandonata cevono Ùna e-mail contenete f iter plocedluale.

Il Consigliere ialurnbo. chiesta e ottenLrta la paroÌa chiede quante unità operano attualmente per i

serlizi citati ncl regolamento.
Il Dr. Galatioto riferisce di non esserc in grado di dare un numerc preciso evidenzia che vi sono

vincoli contranualì e per le giomate del sabato e della domenica sono previste non oltre 350 unità.

E\'idenzia che per le manilèstazioni di solito vengono impiegate circa 175 unità il rimanente è

impiegato per la vigilanza sul teritorìo. Inolue evidenzia che con tale regolamento si andrebbe a

disciplinare anche il rapporto con lc municipalizzate AlvfAT e,AMAP sui sen'izi contrcllo biglietti

autobus e vcrifica contatori
Il Presidcnte, verificato che non vi sono ulteriori richieste d'intenento' ringrazia gli ospiti per

avere partecipalo e per i chiarjmenli dati e, alle ore 13.35' sospende la seduta per cinque minùti al

fine di congedare gli stessii alle ore 1'f.00, assistito dal Segretario dott.ssa Maltese' dispone

l'appe11o al tennine del quale, oltre lo slesso, risultano presenti i seguenti n.5 Consiglieri: Amore,
Di Napoli, Gallè, Palumbo e Schembri (presenti n. 6): constatata la sussistenza del numero legale

djchiara apefa la seduta.

Il Consigtio, su proposta del Presidente, sostituisce lo scrutatore Consigliere Governale con il
Consigliere Schembri.
Il Presidente prosegue i lavori d'aula riprendendo il punto n. 1 sospeso avente ad oggetto

"Comunicazioni del Î/esids,r1e" e chjede se vi sono comunicazioni da pafie dei Consiglieri
Il Consigliere Palumbo. chiesta e ottenuta ia parola. presenta ura mozione avente ad oggetto
<<Rifacimento pdrli "umù1alorate" del muro di conleni lenlo situctto tra via della Lîbertà e via
Marchese Upo >>.



Il Presidente alle ore 14.05, sospende ia seduta per cinqLre minuti per 
-conlèrire 

con i Capìgruppo

."ff 'Ji*ì"i w*i; alle ore 14.10' assistito daliegretario dotlssa Maltese' dispone I'appello al

i"r-ì."'à'"rìt.r",ìi"e lo stesso. risuitano preselti ùeguenti n' 5 Consiglieri: Amore' Di Napoli'

Gallè, Palumbo e Schembri lpres"ntl n' i); constataú la sus^sistenza del nurnero legale dichiara

up"* fu t"J*u 
". 

.""titi i Capigruppo' ne dichiala la chiusÙra alle ore 14'11'

Il Presidentf,^
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